

# Большие и маленькие дети

*За 35 лет работы в Сумкинском доме-интернате руки Эмилии Кузьминой подарили тепло не одной сотне воспитанников*

**Старые бараки, огромные ванны, воду в которые приходилось носить ведрами с озера, взрослые по возрасту, но маленькие по уму и немощные воспитанники.**

Санитарка Сумкинского дома-интерната Эмилия Андреевна Кузьмина, несмотря на свои еще активные жизненные годы, застала все условия и тяжелый физический труд, что на протяжении нескольких десятилетий сопровождали всех работников в ту пору детского дома. Лишь десять лет назад воспитанники и персонал переехали из разрозненных бараков в единое здание, где созданы условия для ребятишек и тех, кто помогает им проживать каждый день пусть нелегкой от физических недугов, но жизни. И если воду теперь санитарочкам носить не нужно, если помыть ребенка можно в ванне цивилизованной, а кровати соответствуют требованиям для лежачих больных, то вот душевную работу никто не отменял.

- Первое время тяжело было смотреть на этих ребятишек, подростков, которым жизнь щедро отсыпала

множество болезней, - говорит Эмилия Андреевна. - Потом привыкла, и чувство тяжести сменилось состраданием.

Не одной сотне детей подарила свое тепло эта женщина. А пришла сюда из совхоза «Комсомольский», где работала поваром. Директором детского дома в ту пору была Нина Николаевна Аржанова, которая подбирала коллектив по принципу доброго сердца. Ведь для таких детей, что жили и живут в этом доме, важны не только профессиональный уход, но и сопереживание, доброта, ласковые слова и нежные прикосновения рук.

Все это есть в характере Кузьминой, труд которой отмечен многими почетными грамотами, в том числе Почетной грамотой губернатора области. Сегодня она трудится санитаркой в отделении милосердия, на ее попечении 23 ребенка с тяжелыми диагнозами, при-

кованные к кровати. Каждого нужно умыть, переодеть, перестелить постель, помочь буфетчице накормить, вынести в теплую погоду на балкон для «прогулки».

Став настоящим профессионалом в уходе за тяжелыми больными, она передает премудрости этого тем, кто приходит работать в дом-интернат. За 35 лет своей деятельности была наставником у трех десятков санитарок. После окончания смены Эмилия Андреевна не всегда сразу же спешит домой, хотя ее ждут внучата, с которыми она с удовольствием водится-занимается. Женщина активно участвует в общественных делах коллектива, например, принимала участие в конкурсе «Золотые руки», проводимом профсоюзом работников социальной защиты области.

Руки у нее действительно золотые – умеют вязать, вышивать, плести, да так, что созданные ею работы высоко оцениваются как на районных, так и на областных конкурсах и выставках прикладного искусства. Звучит голос Эмилии Андреевны и в мелодии, что

выводят участницы народного коллектива «Славянка» Сумкинского СДК.

Когда в доме Кузьминых собираются дочери с семьями, то рано или поздно разговор все равно «выруливает» на работу. Ведь одна из дочерей Кузьминых – Лариса тоже уже несколько лет трудится в Сумкинском доме-интернате социальным педагогом. В ее обязанности входит защита прав и интересов воспитанников, в том числе на жилье и получение алиментов от родителей, которые лишены родительских прав. По отзывам директора Юрия Николаевича Гущина, у Ларисы Дмитриевны всегда в документах полный порядок, что очень важно в юридических вопросах.

Коллектив Сумкинского дома-интерната насчитывает больше ста человек и что показательно – его основу составляют люди, проработавшие не один десяток лет, трудятся здесь и несколько семейных династий. К ним относятся и Эмилия Андреевна с Ларисой Дмитриевной.

Галина Абрамова.